
Μάθημα 19ο 

Η Αργοναυτική εκστρατεία  

(Η επιστροφή) 
 

Ο Ιάσονας δέχτηκε και με τη βοήθεια της κόρης του Αιήτη, της 

Μήδειας, που ήταν ξακουσμένη μάγισσα, έδεσε τους άγριους ταύρους, όργωσε 

κι έσπειρε δόντια δράκου. Αμέσως πετάχτηκαν απ’ τη γη γίγαντες οπλισμένοι 

και τον περικύκλωσαν. Ο Ιάσονας έριξε αμέσως ανάμεσά τους μία μεγάλη 

πέτρα, όπως τον είχε συμβουλέψει η Μήδεια. Οι γίγαντες τότε άρχισαν να 

χτυπιούνται μεταξύ τους, ώσπου σκοτώθηκαν όλοι.1 

Μετά από αυτό το κατόρθωμα του Ιάσονα, η Μήδεια έμαθε ότι ο 

πατέρας της δε σκόπευε να δώσει το χρυσόμαλλο δέρας και σχεδίαζε 

μάλιστα να κάψει την Αργώ.2 Τότε ο Ιάσονας διέταξε τους Αργοναύτες να  

 

καθίσουν στα κουπιά της Αργώς κι εκείνος μαζί με τη Μήδεια και τον Ορφέα, 

όταν βράδιασε, έτρεξαν στο δάσος του θεού Άρη. Εκεί η Μήδεια                    

έριξε    μαγικό υγρό στα μάτια του δράκου που φύλαγε το δέρας.                       

Ο Ορφέας έπαιξε πολύ γλυκά τη λύρα του κι ο δράκος αποκοιμήθηκε.3 

Αμέσως ο Ιάσονας άρπαξε το χρυσόμαλλο δέρας. Έτρεξαν γρήγορα                   

στη θάλασσα, μπήκαν όλοι στην Αργώ κι έφυγαν από την Κολχίδα. 



Όταν γύρισαν στην Ιωλκό, ο Πελίας δεν 

κράτησε τον λόγο του και δεν έδωσε τον θρόνο 

στον Ιάσονα.4 Εκείνος παντρεύτηκε τη Μήδεια και 

πήγαν μαζί στην Κόρινθο. Αφιέρωσαν την Αργώ 

στον Ποσειδώνα, και, για να θυμούνται όλοι την 

Αργοναυτική εκστρατεία, όρισαν να γίνονται εκεί 

αγώνες προς τιμήν του Ποσειδώνα.5  

Ο Ιάσονας πήγαινε συχνά και καθόταν κοντά 

στην Αργώ. Κάποτε όμως, κι ενώ είχε γίνει πια 

γέρος, έπεσε ένα ξύλο από το κατάρτι της Αργώς 

και τον σκότωσε.6 

  
Ερωτήσεις 

1. Ποιος βοήθησε τον Ιάσονα και πώς; 

2. Μετά το κατόρθωμα του Ιάσονα τι σκόπευε να κάνει ο Αιήτης σύμφωνα με την 

Μήδεια; 

3. Πώς κατάφερε τελικά να πάρει το χρυσόμαλλο δέρας; Ποιοι τον βοήθησαν; 

4. Τι έγινε όταν ο Ιάσονας γύρισε στην Ιωλκό; 

5. Πού αφιέρωσαν την Αργώ και τι έκαναν για να θυμούνται την  

Αργοναυτική Εκστρατεία; 

6. Πώς πέθανε ο Ιάσονας; 
 

Άσκηση 

Η ακροστιχίδα της  Μήδειας 

α)Στο …………. των Δελφών τις απαντήσεις   έδινε η Πυθία _  _  _  _  _  _  _ 

β)Έλαβε κι αυτός μέρος στην   αργοναυτική εκστρατεία _  _  _  _  _  _  _ 

γ)Το χρυσόμαλλο …. ήθελαν  οι αργοναύτες   _  _   _  _  _ 

δ)Πήρε το όνομά του από την   Έλλη    _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _ 

ε)Από εκεί ξεκίνησαν οι   αργοναύτες    _  _  _  _  _ 

στ)Έφτιαξε την Αργώ         _  _  _  _  _ 

ζ)Δυο πελώριοι βράχοι που   ανοιγόκλειναν    _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _ 

 


